

2002年9月13日，“张学友2002音乐之旅海口演唱会”在海口大英山机场举行。



2002年张学友演唱会 音响“罢工”

即便是不追星的市民，大都也仍对2018年的张学友演唱会“盛况”记忆犹新：张学友“学友·经典”海口演唱会售票让歌迷理解了啥叫“秒杀”——两轮线上售票仅仅两三分钟，微信朋友圈里就已是一片没有抢到票的懊恼声；演唱会当晚，全城大堵车，仿佛一半的市民都去看了演唱会，甚至有网友调侃，刷一圈微信朋友圈就能了解演唱会歌单。

很多人以为这是张学友在海南的首场演唱会，老海口文博却表示，张学友是海南的老朋友了，这是他第三次在海南举办演唱会。“第一场是2002年9月13日在大英山机场，我就是那年考上大学，错过了首场；第二场是2007年11月16日，我刚好工作一年，花100块钱买的门票；第三场我也去了，重温‘歌神’魅力。”

“2002年那场演唱会真的很难忘，演唱会进行到晚10时35分时，舞台一侧的音响居然‘罢工’了。”海口市民梁邦敏对这段“小插曲”印象深刻。他绘声绘色回忆道，音响不响，张学友就干脆清唱，唱完后问后边的观众能不能听到他的声音，然后还与现场观众合唱《一千个伤心的理由》，气氛比张学友独唱更热烈，直到晚11时结束。

“2007年海口的‘学友光年’演唱会是张学友2007全球巡演的第77场，也是张学友踏入歌坛的第23个年头。”文博感慨道，那场演唱会在海南大学体育场举办的，条件很简陋，门票最低100块钱一张，位置就是体育场的石阶，不过VIP票的待遇也没好太多，座位就是普通的塑料椅子，可大家依旧很兴奋。

“全场虽然有2万余名观众，但VIP区并没有坐满，很多座位都空着，大家多是买最便宜的票，因为是露天演出，不少海南大学在校学生还在天涯论坛卖宿舍阳台‘观景位’。”文博感慨道，那时已经46岁的张学友在舞台上边唱边跳，一首首歌迷耳熟能详的金曲和《雪狼湖》等经典音乐剧的片段让歌迷大饱耳福，整整唱足了3个半小时，场上多次上演全体大合唱的感人场面，直到接近午夜零点，才以一首《祝福》结束海口站的巡演。

那些年



在海南感受“双截棍”

对不少“80后”“90后”来说，2019年11月30日中午12时，是一个令人紧张兴奋的时刻。因为从这一刻起，“2020周杰伦嘉年华全球巡回演唱会-海口站”开始售票了。很多人掐着秒表守着手机，这场大麦网上有56.2万人标注想看的演唱会，门票在顷刻间被抢一空。

“抢票速度太惊人，一眨眼眼票就没了。”文博追过不少演唱会，但他坦言年纪大了以后，除了周杰伦和五月天，他也没有特别期待的演唱会了。“周杰伦以前也来过海南，不是个人演唱会，是‘群星拼盘’，地点在海口五月花音乐广场，除了周杰伦，还有张洪量、梁静茹、南拳妈妈、辛晓琪等人。”

海口市民王琼也曾在“星伦际会耀天涯”亚洲超级巨星演唱会现场感受到周杰伦的魅力。“那是2006年10月15日，第一个出场的是张洪量，然后是梁静茹，当她演唱《勇气》《可惜不是你》《宁夏》等观众耳熟能详的歌曲，全场近万名观众情不自禁跟唱，荧光棒在空中有节奏地挥舞，场面温馨感人。”

“周杰伦是压轴出场，他唱了《千里之外》《白色风车》《双截棍》《霍元甲》四首歌曲，把演唱会的气氛推向高潮，当他把演唱道具双截棍和纸扇扔向观众席的时候，更是激起了一阵阵的欢呼和尖叫。”王琼回忆道，那是周杰伦第一次来海南献唱，几乎每个市县都有歌迷们自发组织的周杰伦歌迷会，他们精心筹划，准备给偶像送上意外惊喜，而一些省外的歌迷组织也闻风而动，专程来海南听周杰伦的演唱。

“2006年的周杰伦人气之高超乎想象，演唱会门口都有歌迷拉的横幅。就是因为这场演唱会太火了，一票难求，演出主办方在演出门票的印制中首次采用了高科技防伪手段，用电脑单独打制多重防伪门票，以杜绝假票出现。”王琼仍记得，虽然周杰伦唱完四首歌谢幕了，但歌迷还是不愿意离场，一直大声呼喊着他的名字。周

我们追过的演唱会

文海南日报记者 徐晗溪
图海南日报记者 宋国强



2003年11月15日，“2003咫尺天涯、情系海航周华健、齐秦、张宇、张信哲海南演唱会”在海口举行。

“巨星拼盘”曾是椰城潮流

5月11日，有乐坛“常青树”之称的谭咏麟以一首《你知我知》开启了“谭咏麟银河岁月40载巡回演唱会”2019海口站，也打开了梁邦敏的尘封往事，让他一时感慨良多。

“我跟谭咏麟有过合影，是摄影师拍的，拍完找不到人了，所以我至今都没拿到照片，这是我人生中的一个遗憾。”梁邦敏说，2001年11月16日，谭咏麟曾在海口人民广场举办“爱在深秋”演唱会，他因工作的原因跟谭咏麟有过交流，并有幸得到合照机会。2001年的时候，手机、相机都是奢侈品，一般人即便见到明星，也无法像现在这样拿起手机就能拍照。“在我看来，他引领粤语流行音乐进入全盛时期再到巅峰时代，带动了我们欣赏粤语歌，是一代人的偶像和回忆啊。”

“2001年那次演唱会还别出心裁采取公开投票的方式挑选演唱曲目。”梁邦敏说，那时互联网也是“稀罕物”，组委会在海南在线网站设立了投票站点，列出了谭咏麟的38首经典金曲，还真有一两千位歌迷参与，呼声最高的是《爱在深秋》。

千禧年前后是港台音乐的“黄金期”，那时，港台歌手来内地演出、开演唱会已经是家常便饭，但是能把多位当红歌星聚拢到一个舞台上、以演唱会的形式出现却不多见。正因如此，“2003咫尺天涯、情系海航周华健、齐秦、张宇、张信哲海南演唱会”曾在海口歌迷中轰动一时。

“那是2003年11月15日，当时的海口已经略有凉意，演出地点还是椰树门广场，依旧挡不住现场近2万名观众的热情，大家不停地挥舞着手中的荧光棒，跟着自己喜爱的歌手齐声合唱，大声呼喊他们的名字。”梁邦敏回忆道，当时这四位“情歌王子”正当红，他们无一意外地都选择了自己的成名金曲，也许是“拼盘演出”，每个人表演的时间有限，大家都想通过这种方式，来唤起歌迷心中最美好的记忆。

“演唱会在4人合唱《月亮代表我的心》中落幕，那一夜，椰树门广场真是星光璀璨。”梁邦敏至今难忘那晚的皎洁月光。

2006年10月15日，在海口献唱的周杰伦。